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  בעיות ה©דסיות 

ס"מ   4-ס"מ ויקטי©ו את הרוחב ב 6-סמ"ר. אם יגדילו את האורך ב 360שטחו של מלבן  .1

 סמ"ר. חשבו את צלעות המלבן המקורי.  330©קבל מלבן חדש ששטחו 

מצלע  20% -. ב©ו מלבן שרוחבו קטן בX©תון ריבוע שצלעו  .2

ס"מ מצלע הריבוע. שטח המלבן  11-הריבוע, ואורכו גדול ב

 . Xסמ"ר משטח הריבוע. חשבו את  95 -גדול ב

ס"מ, מציירים ריבוע קטן,  Xבתוך ריבוע גדול, שאורך צלעו  .3

ס"מ מכל הכיוו©ים. (ראו  4כך ש©שארים שוליים של 

אם ידוע ששטחו הוא פי   Xשרטוט). חשבו את 
9

7
משטח  1

 הריבוע הקטן. 

ס"מ מאורך לע   7-©תו©ים מלבן וריבוע. אורך המלבן גדול ב .4

סמ"ר   51.2 -המלבן גדול במאורך צלע הריבוע. שטח  20% -הריבוע. רוחב המלבן קטן ב

 של שטח הריבוע. 70% -מ

 חשבו את אורך צלע הריבוע.  . א

 חשבו את שטח המלבן.   .ב

ס"מ, ©קבל מלבן ששטחו  7-ו©גדיל את רוחבו ב  40% -אם ©קטין את אורכו של מלבן ב .5

  סמ"ר משטח המלבן ה©תון.   12-גדול ב

ס"מ ©קבל מלבן ששטחו  4-ס"מ ו©קטין את רוחבו ב 4-אם ©גדיל את אורך המלבן ה©תון ב

 סמ"ר משטח המלבן ה©תון. מצאו צלעות המלבן המקורי.  32-קטן ב

 

 3-ס"מ ו©יצב ש©י ב 2-סמ"ר. הגדילו ©יצב אחד ב  60שטח של משולש ישר זוויות הוא  .6

 סמ"ר. מצאו את ©יצבי המשולש המקורי.  90ס"מ וקיבלו משולש ישר זוויות ששטחו  
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  תשובות: 

 ס"מ  15-ס"מ ו 24 .1

2. X= 19, 25 

3. X=32 

 סמ"ר.  96ס"מ  ב.  8א.  .4

 ס"מ.  8 -ס"מ ו 12 .5

  ס"מ  15ס"מ,  8ס"מ או  12ס"מ , 10 .6

  

  יש המשך.... 

  פו©קציות 

  

  : f(x)לפ©יכם שלוש הצגות של הפו©קציה  .1

  הצגה סט©דרטית           הצגה כמכפלה                קודקודיתהצגה       

  8 – 21) –f(x) = 2(x        3) –f(x) = 2(x + 1)(x       6  –4x  – 2f(x) = 2x  

 הראו כי שלוש ההצגות מתארות אותה הפו©קציה.   .א

 הסתמכו על המידע ה©תון בשלוש ההצגות, ומצאו את:   .ב

 שיעורי ©קודות החיתוך עם הצירים -

 משוואת ציר הסימטריה  -

 שיעורי ©קודת הקודקוד.  -

 ת שמצאתם בסעיף הקודם. , וסמ©ו בה את ה©קודוf(x)שרטטו סקיצה של הגרף של   .ג

 

   t(0) = t(–5) = 2©תון:  t(x)בפו©קציה ריבועית  .2

  של קדקוד הפרבולה?  x -א. מה שיעור ה     

  מתאימה ל©תו©ים ה©"ל?  ב. איזו מבין הפו©קציות הבאות      

          I  .5x + 2   – 2t(x) = x                II   .+ 10x + 2 2t(x) = 2x  

         III  .+ 5x + 1 2t(x) = x      IV .2 –10x  – 22x–t(x) =     

  



 

  3x   – 2g(x) = 2x -ו     f(x) = (x– (23 – 5 ©תו©ות הפו©קציות: . 3

?  f(x)הפו©קציה גרף  יש ©קודות חיתוך עם   m(x) = (x– (23 5 +פו©קציה  גרף א. האם ל

  ©מקו. 

  ©מקו.  ?g(x)הפו©קציה גרף יש ©קודות חיתוך עם  3x 2t(x) = 2x +פו©קציה גרף ה. האם לב

?  f(x)הפו©קציה גרף  יש ©קודות חיתוך עם   = x –p(x))– (23 – 5פו©קציה גרף ה. האם לג

  ©מקו. 

  .f(x) = g(x) עבורם xחשבו את ערכי ד. 

  

1212)  1©תו©ות הפו©קציות הקוויות:  (. 4  xy   )2  (4 xy  

    כמו כן ©תו©ה פו©קציה ריבועית ש©קודות האפס שלה מתלכדות עם ©קודות האפס של    

  50yידוע כי קדקוד הפרבולה ©מצא על הישר   .הפו©קציות הקוויות ה©"ל   

 שרטטו סקיצה של הפרבולה וסמ©ו את ה©תו©ים.   . א

 צורות.  3-יגו אותה במצאו את משוואת הפרבולה והצ  .ב

 מהו תחום החיוביות של הפו©קציה הריבועית ומהו תחום השליליות שלה?   .ג

 מהו התחום בו הפו©קציה הריבועית עולה? ומהו התחום בו היא יורדת?   . ד

  

  

שקדקודה ב©קודה  f(x) .  ©תו©ה פו©קציה ריבועית5 2,4  

והיא עוברת ב©קודה   6,0   .  

  ושרטטו סקיצה של הגרף שלה. f(x) א.  מצאו את משוואת הפו©קציה  

 ?   x g(x) > f(x)עבור אילו ערכי  .g(x) = x - 14©תו©ה הפו©קציה ב.  

32ג.  הישר  y   5.10חותך את גרף הפרבולה בשתי ©קודות. הישרy   חותך גם הוא

  את הפרבולה בשתי ©קודות. 

  ה©קודות.  4מצאו את שטח הטרפז ש©וצר ע"י 

  

  
  
  
  
  
  



 

  
  
  

 
. ©תו©ים הגרפים של הפו©קציות:  6  52  bxxxf  ו-    4)1( 2  xxg  

    AF  מקביל לצירx    G  ,B ו- C    .קודות אפס©  

  .     x=2הוא    f(x)ציר הסימטריה של הפרבולה     

 .  bא. מצאו את  
       g(x)הפרבולה  xב. עבור אילו ערכי 

 חיובית ?    
 ?  f(x)>g(x)מהו התחום בו   . א
 . FGמצאו את משוואת הישר   .ב
לא יהיה   kעבור אילו ערכים של   .ג

  ?  f(x)=kפיתרון למשוואה 
  
  

ו©ה הפו©קציה: ©ת.  7  
8

1
3

4

1
2

2







  xxf   

  ( בשרטוט סקיצה של הפרבולה )

 של גרף הפו©קציה.  B -ו   Aואת ©קודות האפס  Kמצאו את שיעורי הקדקוד   . א
  ©וספים.רשמו את הפו©קציה בש©י ייצוגים   .ב

 . AKמצאו את משוואת   .ג
©תו©ה על הפרבולה ©קודה   . ד ____,3C  

  של ה©קודה   yמצאו את שיעור       

                                                            סימטרית ה  על הפרבולה  Dומצאו ©קודה       

  .Cל©קודה       

  C  ,D  ,Aה. חברו את ה©קודות 

  . ACDוחשבו את שטח והיקף המשולש       
  שרטטו במערכת הצירים ה©"ל סקיצה   ו.   

של גרף הפו©קציה         1162  xxxg  

  הפו©קציה.   של גרף  Mז. מצאו את שיעורי הקדקוד    

  . ABMח. מצאו את שטח המשולש    

  . Mועובר ב©קודה  AKט. מצאו משוואת הישר המקביל לישר    

  

  

  



 

 

. ©תו©ה הפו©קציה הריבועית 8    73
5

1
 xxxf ( .בשרטוט סקיצה של הפרבולה ) .  

  שקדקודיו על גרף  ABCD©תון טרפז 

  . xהפרבולה ובסיסיו מקבילים לציר 

  5הוא   Aשל ©קודה   xשיעור 

  .4הוא   Cשל קדקוד  xושיעור 

 מצאו את שיעורי קדקודי הטרפז.   . א
  החיתוך שלמצאו את ©קודת    .ב

  אלכסו©י הטרפז.     

  . BDמצאו משוואת ישר שעובר דרך קדקוד הפרבולה ומקביל לאלכסון   .ג
  

  
  

  .  E(0,18)     ,P(4,6).  ©תו©ות ה©קודות 9

    A  קודקוד הפרבולה . הישרAM   הוא ציר הסימטריה של
  הפרבולה. 

     BM=BC  ,   AP=10                                        .  

  . BPמצאו את פו©קציה הישר    א.      

  . A, B, Cב.   מצאו את שיעורי ה©קודות      
  מצאו את פו©קצית הפרבולה .     ג.  

  ד.   מהו התחום עבורו ערכי הפרבולה 

  ?  EDגדולים יותר מערכי הקו הישר      

     ?  EPMOה.  מהו שטח הטרפז 
  

          
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

  : תשובות פו©קציות        

.  ב.   1                0,1     0,3    1x     8,1  

     5.2x.  א.   2               

8)5.1(50. ב.    4 2  xy   ,32248 2  xxy  ,)1)(4(8  xxy 

  x<-1.5. יורדת   x>-1.5ד. עולה   -x<4>1. שלילית  x<-4או  x>1ג.  חיובית      .5 

64. א. 6
2

1 2  xxy     .בX>8  2או-x<   .72. ג      

. א.  7               





 

8

1
3,

4

1K    0,1A   





 0,

2

1
1B    .32ב 2  xxy      132  xxy                    

ג.                     
2

1
2

2

1
2  xy     .ד 18,3C   






 18,

2

1
3D  יח"ר =  58.5. הS   ,43.16   = 'יחP  

ז.                     2,3 M    .יח"ר = 52.חS   .ט
2

1
9

2

1
2  xy  

.  א.   8              







5

1
3,5A   








5

1
3,1B  






 

5

1
2,4C  






 

5

1
ב.      2,8








5

2
ג.   1,2

5

1
6

5

3
 xy  

xxyג.    =3x+18-Y. א. 9             82    .9ד<X <2     .24ה  

  

  
  
  
  

  בהצלחה ! 

  

  

  

  

  בתרגול ©וסף והכ©ה למבחן שיפור שיבוץ ומבחן דיאג©וסטי    למעו©י©ים 

  ראו תרגול בעמוד הבא ! 

  

  

  

  

  

  

  

 

  

    

  



 

  

  ארכימדס תרגול ©וסף והכ©ה לכיתה י' מתוך החוברת של  

  תרגול והכ©ה למבח©ים במתמטיקה בכיתה י'   - אסף לוי  

  תרגילים   ©ושא 
  

 בש©י משוואות מערכת
  ש©יה  ממעלה ©עלמים

  

    13-14עמ 

   חזקותחוקי 
  

  7עמ' 

  שימוש בפירוק לגורמים 
לצמצום , כפל וחילוק 

  שברים אלגבריים
  

  
  8,10עמ 

  פיתרון משוואות ריבועיות
  

  12עמ' 
  
  

  ה©דסה  
  

  15-25עמ' 

  פו©קציות 
  

  32-37 , עמ'28-31 עמ'

  

  

  

 


